
  

  
  

PROTOKOLL  

  

Elternratssitzung vom 20.11.2023 im BIKU  
  
  
  
Traktandum 1   Begrüssung 

  
Sebastian Opperskalski begrüsst die Anwesenden und insbesondere Herr Marco Bieli, der als Gast 
anwesend ist. Marco Bieli wünscht dem Elternrat viel Erfolg, ist für den Elternrat offen und schätzt eine 
offene Gesprächskultur. Er bedankt sich für das Engagement.  
 
Folgende Personen sind entschuldigt:  Eva Haldi (Austritt), Daniela Mäder Yohannes,  

Sandra Flückiger, Christof Grüring, Melanie Jäggi,  
Dahawa Mohammed, Beat Remund 

 
 
Traktandum 2  Genehmigung Protokoll  
  
Das Protokoll der Sitzung vom 18.09.2023 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
Traktandum 3  Kommunikation intern/extern - Wie fliessen die Infos in den Schulbetrieb? 

 

Marco Bieli ist der Meinung, dass die Kommunikation transparent sein muss. Wenn der Elternrat die 
Informationen der Schulleitung weiterleitet, können diese im Bulletin, welches quartalsweise verschickt 
wird, aufgenommen werden.  

 
Die Protokolle der jeweiligen Sitzungen werden auf der Webseite aufgeschaltet.  
 
Die Anwesenden diskutieren über die Thematik.  
 
Fazit: Informationen und Anliegen der Eltern sind eine Holschuld. Zur Unterstützung erhält die 
Schulleitung eine aktuelle Liste der Mitglieder, welche via Klapp an alle Eltern versendet wird. 

 
Betreffend Problematik mit der Gmail-Adresse wird sich Lorenz Müller, IT-Fachmann, der Angelegenheit 
nochmals annehmen.  

 
Die interne Kommunikation der Elternratmitglieder erfolgt weiterhin per E-Mail.  
 
 
Traktandum 4  Schulwegsicherheit / Lotsen  

 
Marco Bieli ist dankbar um das Aufgreifen des Themas. Er will wissen, macht die Schule genug für die 
Sicherheit der Kinder. Olivia Schläppi und Dominik Enderle werden sich der Angelegenheit annehmen 
und Vorschläge an der nächsten Sitzung präsentieren. 

 
 

Traktandum 5  Baustellensituation  
  

Die Baustellensituation ist Teil der Schulwegprävention. Mirjam Hallenbarter sowie Marco Bieli stehen 
in Kontakt mit Marc Lobsiger (Bauverwalter Gemeinde Toffen). Es wird über die Ausschreibung 
diskutiert, welche nicht verpasst werden darf. Die Einsprachefrist ist am 27.11.2023 abgelaufen. 
Mirjam Hallenbarter wird zum gegebenen Zeitpunkt ein Feedback geben. 
Weiter wird über einen alternativen Schulweg (Schleuse für Kinder) währen der Bauphase diskutiert. 
Ein Erstgespräch mit der Gemeinde sowie der Polizei und dem Elternrat (Mirjam Hallenbarter und 
Sebastian Opperskalski) findet im Dezember 2023 statt. 



  
  

Traktandum 6  Pausenplatz Matte 

  
Marco Bieli informiert, dass die Gestaltung des Pausenplatzes Matte ein grosses Thema ist. Der 
Komplex wird weichen müssen. Erstnutzer ist die Schule. Es muss aber auch an die Gemeinde und 
Vereine gedacht werden. Die Thematik wird bis auf weiteres parkiert. 

  
  

Traktandum 7  Referat Medien / Handy  
  

Mirjam Meyer und Gabriela Grüring werden sich diesem Thema bis zur nächsten Sitzung annehmen 
und entsprechende Vorschläge präsentieren.  

 
 

Traktandum 8  Suchtprävention / Mobbing  
 
Claudia Steffen und Simone Schaffner bereiten eine Präsentation für die gesamte Schule sowie die 
Eltern vor.  
 
 
Traktandum 9  Nothelfer Oberstufe  
 
Die Schule Toffen bietet in Riggisberg für die 9. Klässler bereits einen Kurs an. Isabelle Frik erläutert 
die Folie der PowerPoint Präsentation und informiert über andere Angebote. Diese wird sie an Frau 
Sörensen, Leitung Zyklus 3, per Mail senden.  
 
 
Traktandum 10 Offene Turnhalle WE  
 
Dieses Thema wird bis zur nächsten Sitzung parkiert.  
 
 
Traktandum 11 Varia  
 
Punkt 6 der PowerPoint Präsentation – ER Webseite/Handbuch 
Es werden alle Namen der Elternratmitglieder inkl. Klassenangaben auf der Webseite aufgeschaltet, 
wer dies nicht möchte, muss aktiv auf uns zukommen.  
Ob die BisKo jeweils an unseren Sitzungen teilnimmt, wird im Dezember 2023 entschieden.  
 
Punkt 7 der PowerPoint Präsentation - Datenschutzerklärung 
 
Die Datenschutzerklärung wird auf der Homepage aufgeschaltet.  
 
 
Traktandum 12 Nächste Sitzung  
 

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, 13. Februar 2024 um 19:30 Uhr statt. Die Einladung folgt.  
 
 
Die Sitzung schliesst um 21:15 Uhr. 
 

 

 

 

Die Protokollführerin 

 

Laura Gyger 

 
Toffen, 06.12.2023 

 


